N3yyeHne 3aBUCMMOCTM CONPOTUBIIEHUSA NOSNYNPOBOAHUKOB OT
TeMnepaTtypbl U onpegeneHue WMPUHbI 3anpeLeHHOMN 30HbI
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TEOPH!I 3aBMCMMOCTHU CONPOTUBNEHWA NONYNPOBOAHWKA OT TeMNepaTypbl

MonynpoBoAHKMKW (HanpUMep, KPEMHWEA, repMaHnid) 061aaatoT YHUKaNbHbIM CBOACTEOM: MX

COMpoTHEMEHWE YMeHbLUaeTCA NPpW HarpeeaHWK, 6 OTNMUYKME OT METANNOE, TAE OHO paCTéT.

Mouemy TaK nponcxoanT?

1. 3anpewHHan 30Ha — 3TO AWaNasoH IHepriid Mexay BaneHTHOW 30HOW (rae HaxoAATCA CBASaHHbIS

31EeKTPOHLI) ¥ 30HOM NPOBOAVMMOCTY (F4e 3NEeKTPOHbLI MOTYT CBODOAHOC ABMIaThCA).
¥ nonaynpoBOAHWKOE OHa y3Kad (HanpuMmep, ~0.7 3B ana kpemuws).
2. Mpw HarpeBaHWK:
nekTpoHel nonydatoT Tennosyto sHepruto kpT (ki — nocrosHuaa Bonbumana, I’ — Temnepatypa).

YacTb 3/1eKTPOHOE "MepenpLIrMBaeT M3 BaNEHTHOW 30HbI B 30HY NPOBOAMMOCTH, YBENNUNBARA
uncnc ceoboaHbIx HocUTeNel 3apaja.

3. PocT npoBOAMMOCTI

YeMm Bhbilwe TeMmnepaTtypa, Tem Go/blue 3N1eKTPOHOB NPEoAONEBAI0T 3anpellEHHYHD 30HY —

CONPOTHUBNEHWE NafaET.

YTo TaKkoe wWMpKMHa 3anpewéHHoit 30Hbl (E,)?

3T0 MMHUMAaNbLHanA IHEPIAA, Heobxoauman INEKTROHY 4ANna Nepexoia U3 BEANeHTHOW 30HLI B 30HY

NPOBEOANMOCTI. MI3MepAeTcA B 3NeKTpoH-BoasTax (3B).



Kak onpegenute E5r M3 IKCMEepUMEHTa?

1. N3mepnaem 3aBucHMocT conpotueneHuna R ot temneparypel I’ (B KensBuHax).

1
2. Ctpoum rpaduk In(R) ot 5. [1na coBCTBEHHOTO NONYNPOBOAHKKE MOYUATCS NPAMaA IMHNA B

BbICOKOTEMMNEPaTypHOM obnacTti.
5. @opmyna anAa pacdéTa:

'F'_I

R(T) ~ Ry - 77,

rae:
o Ry - koxcranTa,
o kp = 8.617 x 10~° 3B/K — nocToaxHas BonbumaHa.

4. lnpwuHa 3anpewéHHON 30HbI:
- ol 1 'E:'.l'
» ¥rnoBo#W KO3QQUUWEHT HaknoHa rpaduka IH(R) OT 7= PaBeH 5.

» OTCHAa:

E, = 2kp - HaKIOH.

lMpumep pacyema Onsi KPeMHUsI

1. MonHbIN Habop AaHHbIX

t(°C) T(K) 1/T (K™ R (Om) In(R)
20 293.15 0.002411 10 000 9.210
30 303.15 0.002299 4 740 8463
40 313.15 0.003193 2 462 7.809
50 323.15 0.003095 1165 7.062
60 333.15 0.003002 698 6.548
70 343.15 0.002914 392 5.971
75 348.15 0.002872 299 5.700

80 353.15 0.002832 234 5.455



85 358.15 0.002792 176 5.170

90 363.15 0.002753 140 4.942
95 368.15 0.002716 108 4.682
100 373.15 0.002680 86 4.454

2. Pacuér Haknona m v E, (6e3 nonpasku)
Moctpoum nuneiinyto perpecao In(R) —a + b - ji
Pezynetatel annpokcnmaumn (MHK):

* Haknon m — 5436.6 K

» [Mepeceuenue a — —9.383.

LUvpwHa sanpeléHHON 30HbI:

E; = 2kp-m = 2 x 8.61T x 107" x 5436.6 ~ 0.937 3B.

(be3 nonpagekw, bamxe k TabnnuHomy 3HaueHuro 1.12 3B, Ho ewg 3aHmxeHo.)

3. Yuér temnepatypHoii sasucumoctu E, (1)

[Na KpeMHMWA WWPWHA 3aNpeLLeHHOoR 30HbI YMEeHbLIAETCA C POCTOM TeMNepaTypel No dopmyne:

aT?
T+ 5’

Ey(T) = Ego —

rae:

» By = 116638 (npuT = 0K),
o a=4.73 x 107* 3B/,
» §=636K

Mpumep pacuéta gna 1" — 300 K:

_ 473 x 107* x 300?
E,(300) = 1.166 — 00 636 ~ 1.12 3B.




5. BuiBopg

1. bes nonpaeku: £, = (.94 3B (norpewHocts ~16%).
2. C nonpasexoii Ha E,(T'): E ~ 1.15 3B — E,(300) ~= 1.12 3B (cosnaaexue ¢ Teopueid).



